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VERBALE n.18

Seduta del 30 marzo 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 30  (trenta) del  mese  di  marzo  la  Commissione 5  è

convocata in presenza, presso la Fondazione Luciano Caruso, Via de’ Ginori n. 23 a Firenze, alle

ore 12:00, secondo quanto previsto dall’ art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede

referente, con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Visita dell’Archivio Luciano Caruso e illustrazione dei progetti culturali e di ricerca

in presenza degli Assessori Giovanni Bettarini e Dario Danti e della Presidentessa

dell’Archivio Luciano Caruso, D.ssa Sonia Puccetti;

� Varie ed eventuali;

Per la segreteria della seduta è presente Cristina Ceccarini

Per la Commissione 5 sono presenti alle ore  12:00 le/i Consigliere/Consiglieri:  Marco Burgassi,

Guglielmo Mossuto,  Renzo  Pampaloni  (in  sostituzione  di  Beatrice  Barbieri),  Patrizia  Bonanni,

Andrea Ciulli, Giovanni Gandolfo, Alessandra Innocenti, Michela Monaco, Enrico Ricci, Massimo

Sabatini, Angela Sirello.

Il Presidente Marco Burgassi, verifica la presenza delle/dei seguenti consigliere/consiglieri  della

Commissione 5, come da foglio firma:

CONSIGLIERE SOSTITUITA/O DA

Presidente

BURGASSI Marco

Vicepresidente

MOSSUTO Guglielmo

BARBIERI Beatrice PAMPALONI Renzo

BONANNI Patrizia

CIULLI Andrea

GANDOLFO Giovanni
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INNOCENTI Alessandra

MONACO Michela

RICCI Enrico

SABATINI Massimo

SIRELLO Angela

Il Presidente Burgassi, accertato il numero legale, apre la seduta alle ore 12:15

Prende la parola la Presidentessa dell’Archivio,  D.ssa Puccetti  per illustrare la figura e la storia

dell’Archivio Luciano Caruso. Filosofo di formazione, Luciano Caruso (1944-2002) rappresenta sin

dagli anni Sessanta del Novecento una figura di riferimento per le sperimentazioni sui rapporti tra

immagine e parola. La D.ssa Puccetti sottolinea che nella sua produzione artistica assume un ruolo

di primo piano la scrittura, della quale accentua gli elementi visuali e tangibili. Alla ricerca estetica

Caruso intreccia costantemente, in modo inseparabile, l’attività di saggista, critico, poeta, studioso e

organizzatore  di  manifestazioni  culturali  d’avanguardia.  L’Archivio  comprende  oltre  alla

documentazione completa della variegata attività di Caruso, anche un’importante raccolta delle sue

creazioni artistiche, delle sue pubblicazioni e della sua articolata biblioteca contente anche i carteggi

dell’artista.

L’Archivio, in quanto centro di studio e ricerca, ha in corso molti progetti, alcuni interni, altri svolti

in  collaborazione  con  varie  istituzioni:  Museo  Novecento,  Museo  Maxxi,  Museo  Pecci,  CRF,

Museo MART di Rovereto.  La D.ssa Puccetti  sottolinea che tutte le attività  dell’Archivio sono

sostenute  dalle  quote  dei  soci  e  dai  bandi  vinti.  Il  comitato scientifico  si  compone di  soggetti

altamente specializzati.

La D.ssa Puccetti presenta alla Commissione alcuni collaboratori dell’Archivio: D.ssa Maria Argero

(restauratrice), Dott. Michele Maria Caruso (addetto al sito dell’Archivio), D.ssa Iaia Gatti (per la

risistemazione  dei  carteggi),  D.ssa  Daria  Menafra  (grafica),  Francesco  Martelli  (ex  funzionario

dell’Archivio di Stato e direttore di archivistica).

Intervengono il Presidente Burgassi e i Consiglieri: Sabatini e Gandolfo

Il Presidente  Burgassi chiude la Commissione alle ore  13:20

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE BARBIERI Beatrice PAMPALONI Renzo

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni
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COMPONENTE INNOCENTI Alessandra

COMPONENTE MONACO Michela

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SIRELLO Angela

 

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 14.5.2026

  La Segretaria Il Presidente

Cristina Ceccarini            Marco Burgassi
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